1°.-Sabiendo que :

3 2 7 31 5
2A+B=|8 3 11| yque A+2B=|7 3 10
1 2 1 1 4 2
calcular la matriz X que cumple AX =B

Solucion:
Para poder resolver la ecuacién debemos calcular previamente A y B:

DAL B-C , 31 5 3 2 7 10 1
+B= -
:>B=DC=127310—8 3 11||=/2 1 3
2A+4B =2D 3 3
2A+B=c} 1 4 2 -1 2 1 1 2 1
=
A+2B=D 32 7 31 5 11 3
4A+2B=2C 2C-D 1
= A= ==|2/8 3 11|-|7 3 10||=|3 1 4
A+2B=D 3 3
1 2 1 1 4 2 100
0 0 -1)(1 0 1 1 2 1
Luego: X =A"'B=[4 -3 5/{2 1 3|=[3 7 0
-1 1 2Jl1 21 -1 -3 0

2°.-a) Discutir el siguiente sistema en funcion de pardmetro A

X—-Ay+z=4
AX—-2y+2z=5
2X+Ay—2=—-1

y resolverlo en el caso de que sea compatible e indeterminado

b) cuando 4 =1, ;cual es la posicion relativa de los tres planos definidos por las

ecuaciones del sistema?

Solucién:
a) Dado que el rango de la matriz de coeficientes es 2

3X—-Ay+z=4 3 -4 1)\(x 4
AX=2y+271=5<|A -2 2| y|=|5
z
X

2X+Ay—72=—-4 2 1 -1 -1
%'&—/H,_J T
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3 -4 1 SiA#1Rangode A=3

A -2 2|=-101+10= -
» 2 SI A =1Rango de A= 2, pues #0
Por ello:
SI 4 #1 , sistema es compatible y determinado
Si A =1, el sistema es compatible e indeterminado, pues:
3 -1 1 4 3 1 -1 4 3 1 -1 4
Rang(AB)=Rang|1 -2 2 5|=Rang|0 -5 4 11 |=Rang|0 -5 4 11(=2
2 1 -1 -1 0 5 -4 -11 0 0 0 O

Cuya solucién es :

X-y+z=4
X—-y+z=4 X—-y=4-12
X—2Yy+22=5;< =
X—2y+22=5 X—2y=5-2z2
2X+y—-z=-1
Que podemos resolver por Cramer:
4-z -1 3 4-z
X_5—22 -2/ 3 |1 5-2z] 5z-11
B s YT T 5 s
1 -2
b)
Se trata de tres planos que se cortan en la recta :
3
X=—
5
r: y_—E t
z=t
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3°.-Dados los puntos A(1,1,1) , B(0,3,-3) y C(3,1,3) , encontrar:

a) El centro de la circunferencia que pasa por esos puntos.
b) La ecuacion de la tangente a esa circunferencia que pasa por el punto A
Solucion:

a

L)os tres puntos estén en el plano
x-1 1 2
y-1 -2 0/=0<2x-3y-2z+3=0 (1)
z-1 4 2

Por otra parte, si el centro es el punto O(x, Y, z), el radio es la distancia de cada uno de
dichos puntos al punto O, es decir:
(x=1)°+(y-D*+(z-1)°=(x-0)*+(y-3)* +(z+3)°
dAO :dao:dco:> 2 2 2 2 2 2
(X=D)"+(y-1)"+(z-1)" =(x-3)"+(y-1)" +(z-3)
Que desarrollando y simplificando obtenemos las ecuaciones:
2x—4y+8z+15=0 (2)

X+z-4=0 3)
Y resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1), (2) y(3) , obtenemos el centro:
(=161
2x—3y—27+3=0 34
2X—4y+8z+15=0; =1y =7—9 .esdecir O =(@7—9—§J
17 34 17 34
X+z-4=0 L
- 34

También podriamos encontrar el centro como punto de interseccién entre el plano (1) y
los planos perpendiculares a las cuerdas AB(2') y AC(3') ,en sus puntos medios

- Plano que es perpendicular a la cuerda AB por su punto medio:

BA=[1,-2,4] , punto mediode AB (%,2,—1)

Plano : x—2y+4z+§:0<:>2x—4y+82+15=0 (2"

- Plano que es perpendicular a la cuerda AC por su punto medio:
AC =[2,0,2] , punto medio de AC (2,1,2)

Plano: 2x+2y-8=0<x+y-4=0 (3)
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Dichos planos coinciden con los anteriormente calculados (2)=(2) y (3)=(3), ya
cada uno es el conjunto de punto (lugar geométrico) que equidistan de los extremos de
la cuerda.
b)
La tangente en una circunferencia es perpendicular al radio: Dado que el radio esté en
la recta que pasa por el punto Ay por el punto O, estara en un plano cuyo vector normal
127 62 59

sera OA= [————} < [127,124,-59] 'y contiene el punto A; es pues:
127x+124y—-159z2-192=0
Como la tangente tiene que estar en el plano de la circunferencia (1), la ecuacion de la
recta tangente buscada es:
2x—-3y—-22+3=0
127x+124y -159z-192 =0

. . X+y-2=3
4°.- Calcular la distancia entre las rectas r:{2x—2=8 y s:qy=-1-41
=41
Solucion:
Pasando la recta a forma paramétrica:
X=4+t
r:qy=-1+t
z2=2t
a) Aplicando la formula:
1 1 2
[11 -1 1f]
g, =20 06 _ 6 _ 37yl
i k|l |[31-2]] V14 7
[T 1 2
1 -1 1

b) Por métodos geométricos:
Vector genérico que une puntos de r con puntos de s:

[[4+t,-1+t,2t]-[2+2,-1-2, 4] | =[2+t -2, t+ 4,2t - 4]

La distancia entre las dos rectas debe ser la longitud del segmento perpendicular a
ambas, luego:

[L12]{2+t-A,t+4,2t-2]=0 {2t—3/1+2:0 t:-7
= =
[L-11][2+t-A,t+2,2t-2]=0 3t-1+1=0 4
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Luego ala distancia entre las rectas es la distancia este los puntos:

(222 y (B
777 7" 717

3 ,
d, .. :7\/1_4 uni. de |.

5°.-Estudiar la continuidad de la funcion:
X+1
f(x) _Ix+1
1| x|
Solucion:
Primera explicitamos la funcion:

-Xx—=1si x<-1 _
. | Xx+1= il si x>1 . -1 si x<-1
f(><)=|XJr |=> ) B :>f(x):|XJr I_ 1 si —1<x<0
1-| x| -x si x<0 1-| x|
| X|= . X+1 .
X si x>0 —— s x>0
1-x

Dentro de las ramas la funcion es discontinua en x =1. Veamos lo que sucede en los
cambios de rama:
En x=-1 la funcion es discontinua de salto 2 ya que los limites laterales no coinciden.
En x=0
lim f(x)=1
x>0t

Iing f(x)= =Ilimf(x)=1 .,y f(0)=1 , luego la funcién es

lim f(x)=1 0

x—1"

continuaen x=0
Asi pues, la funcion es discontinua en los puntos x=-1y x=1

6°.- Estudiar la continuidad de la funcion:

2x% —3x% +1 )
3 > sl x<1
X°+3X°—9x+5
f(x)= Jx
1-VXx )
six>1
1-x

Como podriamos redefinir la funcion para que fuese continua en todas la recta real

Solucién:
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Para x<1 la funcion presenta una discontinuidad en x=-5 , y ademas no existe
lim f(x)
Xx—-5
Para x >1 la funcidén es siempre continua.
Veamos que sucede en x =1

) 2x% —3x% +1 . 2xP—x-1 o 2x+1 1
lim ——— =X =Ilim————== % =Ilim =—
x->1t X%+ 3X°—9X+5 x>1t X°+4x -5 x->1t Xx+5 2

1-Vx Y1 L

lim £ (x) =

lim = lim =
x-1" 1—X x->1t 14 \/; 2

Podriamos redefinir la funcién en x=1 , en la forma:

2x% —3x% +1

3 5 sl x<1

X*+3X°—-9x+5

1 )
f(x)=4= si x=1
(X) 5

1-x six>1

1-x

Para que fuese continua en dicho punto. La nueva funcién seria continua en todos los
puntos de la recta real menos en x =-5
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